

ЕРБЕНТСКИЕ

№ 67 (10998) вторник, 16 сентября 2025 года

РАИОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация МР «Дербентский район» Республики Дагестан

ТУРНИР НА ПРИЗЫ ГЛАВЫ РД

Праздник спорта в Дербентском районе

Асадулла ПАШАЕВ, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

12 и 13 сентября 2025 года село Чинар Дербентского района стало центром спортивных событий Южного Дагестана. Здесь стартовал увлекательный турнир по мини-футболу среди команд муниципалитетов Южного Дагестана, организованный на призы главы Республики Дагестан Сергея Меликова.



Это событие стало настоящим праздником спорта, объединяющим талантливых спортсменов и преданных болельщиков со всей южной части Дагестана.

На поле развернулись напряжённые баталии, в которых приняли участие команды и Дербентского, Ахтынского, Докузпаринского, Сулейман-Стальского, Хивского, Дахадаевского, Кайтагского, Каякентского, Магарамкентского, Курахского, Рутульского и Табасаранского районов, а также городов Дербент и Дагестанские Огни.

Каждый матч был наполнен настойчивостью, мастерством и искренними эмоциями.

По итогам динамичного первого дня турнира определились полуфиналисты. В первом полуфинале за выход в финал сразились

гимов. Он лично поприветствовал футболистов, выразил им благодарность за упорную борьбу и заслуженный выход в полуфинал, а также пожелал спортивной удачи

жителей и гостей Дербентского района погрузиться в атмосферу торы подготовили насыщенную концертную программу и разнообразные культурные мероприятия,

Уже на подъезде к селу ощу-

в предстоящих решающих матчах. Финальные игры турнира по мини-футболу, состоявшиеся 13 сентября, стали не просто спортивным состязанием, но и замечательной возможностью для настоящего праздника. Организа-

которые позволили всем желающим ближе познакомиться с богатейшими традициями и обычаями Южного Дагестана.

команды Дербентского и Ахтынского районов. Во втором полуфинале встретились сборные города Дербент и Табасаранского района.

Эти встречи обещают быть особенно зрелищными и непредсказуемыми! Отборочные игры команды Дербентского района не остались без внимания. На поле спортсменов поддержал глава Дербентского района Мавсум Ращалась атмосфера торжества. Начиная с поворота на Чинар и вдоль дороги до внутреннего кольца, были развешаны яркие растяжки, приветствующие участников и гостей турнира. От кольца до самой спортивной школы, где проходили финальные игры, гостей направляли баннеры на стойках с указате-

На обширном поле разверну-

лось настоящее представление. Шесть спортивных площадок демонстрировали мастерство дагестанских атлетов. Зрители с восторгом наблюдали за выступлениями дзюдоистов, борцов, боксеров и теннисистов.

Рядом со спортивным полем разместились колоритные деревянные павильоны, представляющие подворья поселений Дербентского района: Чинар, Сабнова, Митаги-Казмаляр, Великент, Араблинско, Берикей, Деличобан, Падар, Геджух, Верхний Джалган, Рубас и Джемикент. Гости имели возможность ознакомиться с национальной кухней, отведать традиционные блюда и получить представление об элементах быта дагестанских сел.

В центре поля была установлена сцена с большим экраном, на которой проходила торжественная финальная часть мероприятия. В ней приняли участие почетные гости: глава Дербентского района Мавсум Рагимов, депутат Народ-ного Собрания РД Имам Яралиев, глава Табасаранского района Магомед Курбанов, глава Ахтынского района Абдул-Керим Палчаев, депутат НС РД Асият Алиева, имам исторической Соборной Джумаисторической Соборной Джума-мечети г. Дербента Шейх Исамут-дин Эфенди, почетные граждане Дербентского района Яхья Гаджи-ев и председатель Общественной палаты района Фетулла Фатулла-ев, руководитель регионального информационного центра «ТАСС Кавказ» (г. Пятигорск) Низами Гаджибалаев, главврач ЦРБ рай-Гаджибалаев, главврач ЦРБ района Фуад Самедов, руководитель КЦСОН Исмаил Исмаилов, заместитель руководителя ЦУР РД Гянджеви Гаджибалаев и военкор Первого канала Фарид Муслимов.

входа в спортивную школу почетных гостей встречали традиционным шербетом. Затем они ознакомились со спортивными площадками и подворьями поселений, оценив их красочное оформление и разнообразие представленных

экспонатов. С приветственным словом участникам и гостям турнира обратился глава Дербентского района Мавсум Рагимов, подчеркивая важность развития спорта и популяризации здорового образа жизни в регионе.

«Уважаемые участники турнира, дорогие гости, уважаемые главы муниципальных образований, - сказал глава района. - Сегодня – особенный день для всех нас. День, когда спортивный дух, командная игра и стремление к победе объединили нас на этом замечательном поле. Я рад приветствовать вас на финальных матчах турнира по мини-футболу на призы главы Республики Дагестан Сергея Меликова!

Для меня большая честь видеть здесь столько талантливых спортсменов, настоящих бойцов, которые продемонстрировали высокий уровень мастерства, упорство

http://izwestia-derbent.ru/

15 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ЕДИНСТВА НАРОДОВ ДАГЕСТАНА

Поздравление

Уважаемые жители Дербентского района!

Поздравляю вас с праздником -Днем Единства народов Дагестана! Этот день является символом силы и духа объединенного народа, которому свойственно разнообразие культур, языков и традиций. В нашем Дербентском районе мы гордимся и ценим это разнообразие национальностей, проживающих здесь в мире и согласии. Вместе мы создаем прочную основу для развития и процветания нашего общего

День Единства народов Дагестана – это возможность еще раз подчеркнуть важность межнационального согласия и гармонии. В этот особый день мы также выражаем глубокую благодарность и уважение нашим отважным воинам из Дербентского района, которые своим примером показывают единство и солидарность в защите нашей страны. Они доблестно выполняют свой долг в специальной военной операции на Украине, стоят на страже нашей свободы и безопасности, несут ответственность за будущее наших граждан.

В этот прекрасный день давайте вместе поддержим наших храбрых воинов, выразим им нашу признательность и гордость. Пусть каждый из них почувствует глубокую благодарность за их службу.



Спасибо за службу, дорогие ребята! Мы гордимся вами и желаем вам крепкого здоровья, успехов, благоденствия и скорейшего возвращения домой с Победой! Ваше самоотверженное служение делает нашу страну сильной и безопасной.

Уважаемые жители, только объединив наши усилия, мы сможем преодолеть все трудности и достичь новых высот в социальном, экономическом и культурном развитии нашего Дербентского района. Я призываю вас быть толерантными, уважать друг друга и сотрудничать в интересах общего блага.

Пусть День Единства народов Дагестана принесет нам еще больше взаимопонимания, солидарности и уважения друг к другу. Желаю каждой семье мира, процветания и счастья!

Глава MP «Дербентский район» Мавсум РАГИМОВ

и преданность своей команде на протяжении всего этого турнира.

Этот турнир стал не просто соревнованием, а настоящим симво- это не только спортивные достилом единения, дружбы и здорового образа жизни. Особенно ценно его значение в этом году, когда мы отмечаем важные страницы нашей истории: Год защитника Отечества и 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. А в преддверии Дня единства народов Дагестана этот турнир приобретает особую символичность.

Все мы хорошо знаем о том, какое пристальное внимание глава Республики Дагестан, боевой генерал Сергей Меликов уделяет Героям нашего времени – тем, кто защищает нашу великую страну. Эта забота распространяется и на развитие спортивного движения в Дагестане, которому также оказывается неоценимая поддержка. В частности, особое внимание глава республики уделяет и нашей футбольной команде «Динамо» Махачкала, которая с честью представляет Республику Дагестан на

просторах российской премьер-

Успехи наших спортсменов – жения но и влохновляющий пример для подрастающего поколения, подтверждающий силу духа и стремление к победе.

Именно такие события, как этот турнир, формируют здоровую нацию, воспитывают патриотизм и прививают любовь к спорту. Молодежь, глядя на достижения старших, стремится к самосовершенствованию, к здоровому образу жизни, к новым победам как на спортивной арене, так и в жизни.

Я хочу выразить искреннюю благодарность всем командам, которые приняли участие в этом турнире. Каждый из вас внес свой вклад в создание атмосферы настоящего спортивного праздника. Независимо от того, кто сегодня поднимет заветный кубок, победителями уже стали все, кто вышел на поле с горящими глазами и же-

(Окончание на 2 стр.)

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 16 СЕНТЯБРЯ 2025 г.

Праздник спорта в Дербентском районе



(Окончание. Начало на 1 стр.)

ланием бороться.

Сегодня мы станем свидетелями захватывающих финальных поединков. Я уверен, что каждая команда выложится по полной, подарит нам незабываемые эмоции и продемонстрирует настоящий спортивный характер.

Пусть этот турнир станет еще одним шагом на пути к новым спортивным вершинам для нашей республики. Мы будем и дальше поддерживать развитие спорта, создавать необходимые условия для тренировок и соревнований, чтобы наши спортсмены могли достойно представлять Дагестан на всероссийской и международной

раз поздравляю всех с

исполнили песню «Дербентский район», воспевающую красоту и богатство родного края.

Первая полуфинальная встреча прошла между командами города Дербент и Табасаранского района. Команда сборной Дербента вышла в финал, победив со счетом 5:1.

На вторую полуфинальную встречу на поле вышли сборная команда Дербентского района и сборная Ахтынского района. Дербентский район в упорной борьбе одержал победу и вышел в финал со счетом 3:2.

В финале встретились команда города Дербента и команда Дербентского района.

Почетное право открыть финальную встречу турнира первым ударом по мячу было предоставлено главе Дербентского района



этим замечательным событием! Желаю всем командам честной борьбы, красивой игры и, конечно же, удачи! Пусть победит сильней-

Торжественную часть открыли яркие выступления артистов. Ансамбль «Гюнеш» порадовал зрителей зажигательным танцем «Приветственная лезгинка», а Эмрах Гамидов и Назиля Казанбекова

Мавсуму Рагимову и депутату НС РД Имаму Яралиеву, что символизировало старт решающей игры.

Напряжение витало в воздухе, трибуны гремели, а сердца болельщиков бились в унисон – финальные матчи за третье и первое места стали кульминацией спортивного праздника, даря зрителям незабываемые эмоции и демонстрируя высокий уровень мастерства участников.

третье место встретились команды Табасаранского и Ахтынского районов. С первых минут стало ясно, что легкой прогулки не будет. Обе команды проявили невероятную самоотдачу, тактическую подготовленность и несгибаемый дух

соперничества. Каждый мяч, каждый пас, каждое движение на поле вызывали бурю эмоций у зрителей. В итоге после напряженной и драматичной игры победу одержала команда Ахтынского района, заслуженно заняв третье место на пьедестале почета. Их упорство и воля к победе были щедро вознаграждены, а болельщики Ахтынского района ликовали в честь триумфа своих земляков.

Настоящим украшением турнира стала финальная игра за первое место, где встретились команды Дербентского района и города Дербента. С самого начала матча стало очевидно, что на поле развернется настоящая битва титанов. Трибуны были заполнены до отказа, и каждый зритель стал свидетелем невероятной упорной борьбы. Игроки обеих команд демонстрировали высокое мастерство, оттачивая каждое движение и проявляя преданность своей цели. Напряжение нарастало с каждой минутой, но команда города Дербента сумела проявить характер и выдержку. В этой поистине бескомпромиссной борьбе, где каждое мгновение имело значение, победу одержала команда Дербента, став триумфатором турнира.

Кульминацией спортивного праздника стало торжественное награждение победителей. Кубки, сверкающие медали, мячи с автографом главы Республики Дагестан Сергея Меликова и внушительные денежные призы были вручены командам, занявшим первое, второе и третье места. Эти награды - не просто символы победы, но и признание упорного труда, самоотдачи и спортивного духа, которые продемонстрировали все участники турнира.

Этот турнир, безусловно, оставит яркий след в истории спортивных событий и вдохновит будущие поколения на новые достижения

АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Итоги недели и новые задачи

В администрации Дербентского района состоялось еженедельное аппаратное совещание, которое провел Мавсум Рагимов.



В работе совещания приняли участие: председатель Собрания депутатов Мажмудин Семедов, заместители главы, председатель Общественной палаты Фетулла Фатуллаев, главный врач ЦРБ района Фуад Самедов, руководитель Комплексного центра социального обслуживания населения, а также руководители всехФ структурных подразделений.

Открывая совещание, глава Дербентского района выразил искреннюю благодарность заместителю главы Руслану Ахмедову и всем подразделениям, находящимся под его кураторством. Причиной столь высокой оценки стала успешная организация и проведение масштабного турнира по мини-футболу на призы главы Республики Дагестан среди муниципалитетов Южно-го Дагестана. Мероприятие, собравшее множество участников и зрителей, прошло на высоком уровне, продемонстрировав слаженную работу команды и эффективное взаимодействие. В знак признания заслуг Мавсум

к заслушиванию отчетов о проделанной работе по поручениям, данным на предыдущем аппаратном совещании. Были рассмотрены результаты выполнения поставленных задач, обсуждены достигнутые успехи и выявлены области, требующие дополнительного внимания. Отмечалось, что некоторые поручения нуждаются в доработке, что подчеркивает важность постоянного контроля и оперативного реагирования на возникающие вопросы



годарностью главы всех, кто внес значительный вклад в успешное проведение этого значимого спортивного события.

Далее, в рамках повестки дня, глава муниципалитета перешел

завершение совещания Мавсум Рагимов обозначил новые приоритетные задачи и установил четкие сроки их исполне-

НАШ КОРР.

http://izwestia-derbent.ru/

ОБЩЕРЕСПУБЛИКАНСКИЙ МАВЛИД

Свидетельство единства и братства мусульман

В древнем Дербенте, городе с богатейшей историей и глубокими духовными традициями, состоялось значимое событие общереспубликанский мавлид, посвященный благословенному дню рождения Пророка Мухаммада (мир ему и благословение).

Местом провеления торжества Исламский стал просветительский «Бабуль-Абцентр ваб», который собрал под своими сводами множество верующих со всей республики, а также гостей из соседних республик Чечни и Ингушетии.

Это масштабное мероприятие стало ярким свидетельединства и ством братства мусульман, объединенных любовью к Пророку Мухаммаду (мир ему и благословение) и стремлением следовать его учению.



Атмосфера в центре «Бабуль-Абваб» была наполнена особой торжественностью и благоговением.

С приветственным словом к собравшимся обратился глава Дербентского района Мавсум Рагимов, который подчеркнул важность подобных мероприятий для укрепления духовных ценностей, сохранения культурного наследия и воспитания молодого поколения в духе исламских традиций.

Инициаторами проведения этого масштабного мавлида выступили духовный наставник Шейх Устаз Исамутдин Афанди и Исламский университет им. Шейха Абдуллы Афанди города Дербента. Их неустанные усилия и преданность делу просвещения позволили организовать столь значимое событие, которое стало настоящим праздником для всех присутствующих.

Особое место в программе мероприятия заняла молитва (дуа). В этот день верующие возносили искренние мольбы Всевышнему за наших доблестных братьев, которые в настоящее время находятся на специальной военной операции. Это было трогательное и глубоко символичное проявление поддержки, солидарности и веры в победу справедливости.

В ПОДДЕРЖКУ СВО

Гуманитарная помощь от депутата

В условиях проведения специальной военной операции, когда каждый день наши военнослужащие демонстрируют мужество и самоотверженность, защищая интересы нашей страны, поддержка бойцов становится делом первостепенной важности

Депутаты Народного Собра- в полевых условиях предметы, ния Республики Дагестан, осознавая эту ответственность, продолжают активно участвовать в оказании помощи тем, кто находится на передовой.

Одним из ярких примеров такой деятельности является работа депутата Народного Собрания Республики Дагестан Азада Гаджиева. Недавно он вновь направил очередную партию гуманитарной помощи военнослужаной военной операции. мощь, как и предыдущие, была тщательно подобрана с учетом реальных потребностей бойцов.

В состав отправленной партии вошли такие необходимые

как генераторы и бензопилы. Эти технические средства играют важную роль в обеспечении жизнедеятельности подразделений. Помимо этого, в гуманитарный груз вошло и другое необходимое оборудование и материалы, которые были запрошены непосредственно военнослужащими. Это средства индивидуальной защиты, медикаменты, продукты питания длительного щим, участвующим в специаль- хранения, теплая одежда, предметы гигиены и многое другое, что помогает бойцам чувствовать себя более комфортно и безопасно в сложных условиях.

Пресс-служба администрации Дербентского района



ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 16 СЕНТЯБРЯ 2025 г.

ВИНОГРАДАРСТВО

Возрождение отрасли в Джалгане Фахретдин ОРУДЖЕВ

В дагестанском горном селе Джалган Дербентского района реализуется крупный инвестиционный проект по закладке 330 гектаров виноградников технических сортов. Проект успешно развивается, кусты уже окрепли, и достигнуты первые успехи.

В ходе рабочей поездки в рактеристиками. Дербентский район председамуслимов посетил земли ООО средней урожайности 135 цент-

В 2024 году валовый сбор тель Правительства Республики винограда на предприятии со-Дагестан Абдулмуслим Абдул- ставил около 8 тысяч тонн при



«Дербент Агро» в селе Джалган, где ознакомился с ходом сбора урожая винограда.

ООО «Дербент Агро» является одним из лидеров по уборке и переработке солнечной ягоды. На землях, некогда принадлежавших совхозу им. Карла Маркса, сейчас активно возрождается сельское хозяйство. На склонах горы Джалган виноградари проделали значительную работу, и результаты уже видны. Виноград, выращенный здесь, всегда отличался высоким качеством, и нынешний урожай ранних сортов не стал исключением.

Во время уборки винограда в хозяйстве побывали вице-премьер Правительства РД Нариман Абдулмуталибов, председатель Комитета Народного Собрания Республики Дагестан по аграрным вопросам Асият Алиева, временно исполняющий обязанности министра сельского хозяйства и продовольствия РД Зураб Куччаев, глава Комитета по виноградарству РД Шериф Керимханов, депутат Народного Собрания Дагестана Имам Яралиев и другие.

компании Виноградники «Дербент Агро» расположены в трех районах: Сулейман-Стальском (196,5 га), Магарамкентском (545 га) и Дербентском (215,8 га). Общая площадь составляет 957,6 га, из которых 555 га уже плодоносят. Хозяйство оснащено современными технологиями.

В рамках расширения своей деятельности ООО «Дербент Агро» запускает новый масштабный инвестиционный проект на площади 331,8 га в селе Джалган Дербентского района. Уже заложено 106,8 га виноградников. До конца 2025 года планируется заложить еще 50 га. Поднятый плантаж подготовлен на площади 90 га. В проект уже вложено 357,9 млн рублей, а налоговые отчисления составили более 4,8 млн рублей. Близость к Каспийскому морю дает дополнительное преимущество: морские ветры снижают риск заболеваний лозы и способствуют накоплению сахаров в ягодах. Разнообразие почв в Верхнем Джалгане позволяет выращивать виноград с уникальными вкусовыми ха-

неров с гектара. В 2023 году сбор составил 5,2 тысячи тонн. Весь собранный урожай перерабатывается внутри республики.

С 2022 года компании оказана государственная поддержка на развитие виноградарства в размере 305,1 млн рублей, включая 73,6 млн рублей в 2025 году. Эти средства направлены на уход за молодыми виноградниками, закладку новых и установку шпа-

Предприятие располагает собственным парком сельхозтехники: тракторами, прицепами, боронами, культиваторами и опрыскивателями. Средняя заработная плата работников составляет 60 тысяч рублей, включая сезонных сотрудников. Налоговые отчисления в региональный бюджет составляют более 36 млн

Генеральный директор предприятия Заур Таджибов отметил, что за период с 2021 по 2025 годы было заложено 644,6 га новых виноградников. На всей территории предприятия установлены системы капельного орошения с водоёмами и насосными станци-

Абдулмуслим Абдулмуслимов посетил предприятие, пообщался с работниками, участвующими в сборе винограда, и поблагодарил их за вклад в развитие виноградарства в республике. На отдельной площадке он выслушал проблемы работников и заверил, что их решение будет взято под контроль Правительства РД.

По итогам визита Абдулмуслим Абдулмуслимов осмотрел выставку лучших сортов винограда, представленную на предприятии «Дербент Агро», среди которых: Августин, Первенец Магарача, Ркацители, Бианка, Совиньон белый, Рислинг Рейнский, Шардоне, Пино белый, Цитрусовый Магарача, Молдова, Мерло и другие.

В 2024 году Дагестан установил рекорд по сбору винограда более 301 тонны, превзойдя показатели 1980-х годов. Этот успех подтвердил статус Дагестана как ведущего региона в виноградарстве России, на долю которого приходится около 26% всех виноградников страны.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Земля не должна пустовать

Татьяна МУСАИДОВА

Даже при самых консервативных оценках становится очевидным, что в аграрном секторе Дагестана эффективность использования земли проявляется в среднем объеме произведенной продукции: примерно 250 граммов пшеницы, около двух килограммов картофеля или до трех килограммов овощей с одного квадратного метра обрабатываемой площади. Применение передовых агротехнических методов существенно повышает урожайность. Это демонстрирует, что даже небольшой участок земли при должном внимании способен обеспечить значительное количество продовольствия.

В прежние времена стоимость земельного участка, предназначенного для выращивания сельскохозяйственных культур, оценивалась нашими предками сопоставимо с ценой скота, который можно было бы на нем пасти. Представление о ведении гектарных пахотных земель у большинства дагестанцев сформировалось в советский период, благодаря созданию условий для развития сельского хозяйства на территориях отгонного животноводства. В настоящее время основная часть пахотных земель Дагестана сосредоточена в равнинной зоне.

В период реформ 1990-х годов некоторые жители Дагестана, стремясь к материальному благополучию, упустили из виду важность земледелия, которое всегда служило основой процветания. Заброшенность пахотных земель стала отражать общественные настроения. Значительная часть пашни оставалась неиспользованной, что представляло собой парадоксальную и неприемлемую ситуацию для региона с ограниченными земельными ресурсами, каким является Дагестан. В последние годы правительство республики вместе с местными органами власти активно занимается возвращением неиспользуемой пашни в сельскохозяйственный оборот. В 2024 году было вовлечено 3856 гектаров в 21 районе.

Вопросы, касающиеся намеченных целей на текущий год в указанной области, были рассмотрены в ходе недавней межрегиональной конференции, организованной в формате видеоконференцсвязи. В мероприятии участвовали делегаты от Комитета по экономической политике Совета Федерации, Министерства сельского хозяйства РФ и Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору. Республику Дагестан представляли первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Шарип Шарипов, руководитель управления растениеводства Ахмед Расулов, а также начальник управления мелиорации Курбан Курамагомедов.

В рамках доклада, представленного на конференции, первый заместитель министра акцентировал внимание на систематической работе, осуществляемой в регионе с целью возвращения простаивающих земель в сельскохозяйственное производство. Шарипов подчеркнул, что данная задача определена Главой Дагестана, Сергеем Меликовым, как первоочередная для министерства. Отмечена масштабная работа, проводимая совместно с муниципальными образованиями и сельскохозяйственными производителями.

В 2025 году власти республики планируют ввести в сельскохозяйственный оборот 5072 гектара земель. Дополнительно намечено освоить свыше 7000 гектаров неиспользуемых пахотных земель. Учитывая, что Дагестан относится к регионам с ограниченными земельными ресурсами – всего 0,14 гектара пашни на душу населения, что является одним из самых низких показателей в РФ - особое внимание уделяется сохранению и рациональному использованию почв, в частности, пахотных зе-

В рамках осуществляемой деятельности проводятся мероприятия по усилению контроля за использованием земель на уровне муниципалитетов, соблюдению агротехнологий и увеличению объемов внесения минеральных удобрений. Данные меры направлены на повышение урожайности и увеличение общего объема сбора сельскохозяйственных культур. В аграрном Дербентском районе этому направлению уделяется огромное нимание, для муниципалитета возврат неиспользуемых участков в оборот АПК – одна из приоритетных задач, которую ставит перед профильными ведомствами руководитель района Мавсум Рагимов.

Отмечаются и отдельные парадоксальные случаи, требующие внимания. Так, недавно в селе Уллу-Теркеме состоялось собрание местных жителей, несогласных с передачей земли инвестору. Информация появилась в СМИ, причем подать ситуацию попытались как скандальную.

«Дербенсткие известия» оперативно связались с Управлением земельных отношений Дербентского района, где нам пояснили, что данный участок не обрабатывался около 50 лет. Он был передан в аренду инвестору, планировавшему возобновить его использование в сельскохозяйственных целях, в частности, для садоводства, что является перспективным направлением и для самого района, и для Дагестана в целом.

Представители Управления отметили, что с учетом мнения местных жителей была организована встреча с арендатором. В ходе обсуждения достигнута договоренность о возврате участка, хотя у предпринимателя были исключительно благие намерения. В Управлении также подчеркнули, что вопрос был решен достаточно давно, и выразили недоумение по поводу недавней негативной интерпретации произошедшего в средствах массовой информации.

СЛЕДСТВИЕ ПО ДЕЛУ

Мошенничество

Трескунова Ольга Евгеньевна, 23 апреля 1983 года рождения, житель г. Санкт-Петербурга, ранее не судима, совершила преступление, предусмотренное ч.2 ст. 159 УК РФ.

Трескунова О.Е. совершила хищение чужого имущества путем обмана с причинением значительного ущерба гражданину при следующих обстоя-

Так, 10 сентября 2020 года Трескунова О.Е. в социальной сети «ВКонтакте» создала группу с названием «Stockbrandmix», где указывала свою деятельность как фирма «Сток поставок одежды из Европы оптом», привязав к учетной записи пользователя под ником «Анна Ким» абонентский номер телефона +7-967-550-34-48 оператора сотовой связи «Билайн», оформленный на имя Трескуновой И.А., где размещала объявления о продаже одежды. Также с указанной целью создала страницу «brendovystock» в социальной сети «Инстаграм», где разместила объявление о продаже одежды, привязав к учетной записи пользователя абонентский номер телефона +7-967-550-34-48 и адрес электронной почты: stockbrandmix@yandex.ru.

22 сентября 2022 года, около 22 часа 27 минут, Трескунова О.Е. вступила в переписку с ранее ей незнакомой Алишиховой Д.Р., обратившейся к ней с заказом и вопросами о доставке детской одежды, выложенной на странице

в социальной сети «Инстаграм», на сумму 37 400 рублей. В ходе переписки с Алишиховой Д.Р. у Трескуновой О.Е., находившейся в сложном материальном положении, возник преступный умысел, направленный на хищение чужого имущества путем обмана, с причинением значительного ущерба гражданину. С этой целью в указанное выше временя Трескунова О.Е., реализуя свой преступный умысел, направленный на хищение чужого имущества путем обмана, действуя умышленно, из корыстных побуждений, осознавая опасность своих преступных действий, предвидя и желая наступления общественно-опасных последствий в виде причинения материального ущерба и желая их наступления, сообщила последней ложные сведения о возможности продажи и доставки детской одежды, при условии получения предоплаты за товар в размере 100% от общей стоимости, тем самым обманула Алишихову Д.Р. Находясь под воздействием обмана Трескуновой О.Е., не подозревая о ее преступных намерениях, Алишихова Д.Р., согласившись с условиями продажи и доставки детской одежды, 22 сентября 2022 года в период с 22 часов 27 минут до 22 часов 54 минут осуществила оплату за заказ в сумме 37 400 рублей со своей банковской карты ПАО «Сбербанк» на банковскую карту Трескуновой И.А. в счет оплаты детской одежды, приобретаемой у последней.

Тем самым последняя, получив возможность распоряжаться полученными денежными средствами, по своему усмотрению потратила их на личные нужды, при этом не собираясь в последующем выполнять принятые на себя обязательства по отправке заказа Алишиховой Д.Р.

Таким образом, Трескунова Ольга геньевна лействуя умышленно из корыстных побуждений, похитила путем обмана у Алишиховой Д.Р. денежные средства в сумме 37 400 рублей, которыми в дальнейшем распорядилась по своему усмотрению, чем причинила последней значительный материальный ущерб.

Своими умышленными действиями Трескунова Ольга Евгеньевна совершила преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 159 УК РФ - мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину.

Трескунова О.Е. виновной себя в совершении указанного преступления признала полностью, в содеянном раскаялась, согласилась с предъявленным ей обвинением, ущерб возместила.

м. ГУСЕЙНОВ, старший следователь СО ОМВД России по Дербентскому району, майор юстиции

http://izwestia-derbent.ru/

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «СЕЛО БЕЛИДЖИ» РЕШЕНИЕ

12 августа 2025 г. № 42

Об утверждении отчета по исполнению бюджета МО сельского поселения «село Белиджи» за 6 месяцев 2025 года

декса РФ Собрание депутатов МО сельское поселение «село Белиджи» решает:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета по доходам и расходам бюджета сельского поселения «село Белиджи» за 6 месяцев 2025 года (приложения: № 1 и № 2).

2. Отчет об исполнении бюджета сельского поселения «село Белиджи» за 6 месяцев 2025

Руководствуясь ст.264.2 Бюджетного ко- года, согласно приложениям № 1 и № 2, опубликовать в районной общественно-политической газете «Дербентские известия».

3. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на главу администрации сельского поселения «село Белиджи» Ш.Агаева.

Председатель Собрания депутатов **Н.МАГОМЕДАГАЕВ** Приложение № 1

к решению Собрания депутатов «Об утверждении отчета по исполнению бюджета МО СП «село Белиджи» за 6 месяцев 2025 года» от 12 августа 2025 года № 42

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ РАСХОДОВ

местного бюджета по разделам и подразделам классификации расходов за 6 месяцев 2025 года

(рублей)

| Наименование показателя | Код рас- ходов по бюджет- ной класси- фикации | Фактически израсходо- вано |
|--|---|----------------------------------|
| 1 | 2 | 3 |
| Израсходовано - всего | X | 2322953,67 |
| В том числе: | | |
| Общегосударственные вопросы | 01 | 1559235,64 |
| Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций (органа местного самоуправления) | 0104 | 1559235,64 |
| Резервный фонд | 0111 | |
| Национальная оборона | 02 | 175306,00 |
| Расходы на осуществление полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, в рамках непрограммных расходов органа местного самоуправления | 0203 | 175306,00 |
| Жилищно-коммунальное хозяйство | 05 | 588412,03 |
| Благоустройство | 0503 | 588412,03 |
| Культура и кинематография | 08 | |
| Функционирование учреждений культуры | 0801 | |
| Физкультура и спорт | 1102 | |
| Обеспечение, проведение выборов и референдумов | 1107 | |
| Молодежная политика | 0707 | |

Приложение № 2

к решению Собрания депутатов «Об утверждении отчета по исполнению бюджета МО СП «село Белиджи» за 6 месяцев 2025 года» от 12 августа 2025 года № 42

ОБЪЕМ ПОСТУПЛЕНИЙ ДОХОДОВ

по основным источникам, по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета, за 6 месяцев 2025 года

(рублей)

| Наименование показателя | Код дохода по бюджетной классификации | Фактиче- ски посту- пило |
|--|--|--------------------------------|
| 1 | 2 | 3 |
| Поступления по доходам - всего | X | 1661870,20 |
| в том числе: | | |
| Дотации бюджетам сельских поселений на вырав- нивание бюджетной обеспеченности | 001 2021600110 0000 150 | 115600 |
| Субвенции бюджетам сельских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты | 001 2023511810 0000 150 | 207350 |
| Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями | 001 2024516010 0000 150 | - |
| Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)) | 182 1010201001 1000 110 | 63586,06 |
| Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (пени по соответствующему платежу) | 182 1010201001 2100 110 | - |

| 182 1010201001 3000 110 | - |
|--------------------------|---|
| | 4989,88 |
| 192 1010202001 2100 110 | - |
| 182 10102030013000 110 | 266,54 |
| 182 1010221001 1000 110 | 39,18 |
| 182 1050301001 1000 110 | 1530,00 |
| 182 1060103010 1000 110 | 9111,26 |
| 182 1060103010 2100 110 | - |
| 182 1060603310 1000 110 | 134223,25 |
| 182 1060603310 2100 110 | - |
| 182 1060603310 3000 110 | - |
| 182 1060604310 1000 110 | 84274,03 |
| 182 1060604310 2100 110 | _ |
| 102 100000 1310 2100 110 | |
| | 182 1010203001 1000 110 182 1010203001 2100 110 182 1010203001 2100 110 182 1010221001 1000 110 182 1050301001 1000 110 182 1060103010 1000 110 182 1060603310 1000 110 182 1060603310 2100 110 182 1060603310 2100 110 |

Приложение

к порядку опубликования ежеквартальных сведений о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Белиджи» и фактических расходов на оплату их труда

СВЕДЕНИЯ

о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Белиджи» и фактических расходов на оплату труда за 6 месяцев 2025 года

| Категория работников | Среднесписочная чис- ленность работников, чел. | Фактические расходы на заработную плату работ- ников за отчётный пери- од, тыс.руб. |
|--|--|--|
| Муниципальные служащие органов местного самоуправления МО сельского поселения «село Белиджи» | 2 | 659659,00 |
| Работники муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Белилжи» | 3 | 585234,00 |

Глава МО СП «село Белиджи» Ш.АГАЕВ

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации. ПИ №10-4795 от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368601, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35. Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты ответственности не несет. Точка 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91

> **Адрес сайта:** http://izwestia-derbent.ru/ E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М» Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор А.А. ПАШАЕВ Подписано в печать

в 14 часов. Фактическое время - 14 часов. Цена в розницу - свободная Тираж 1500 Заказ №